

# 广东省交通运输厅

粤交运函〔2019〕401号

## 广东省交通运输厅转发国家发展改革委办公厅 关于加强雨雪天气有效应对切实做好 春节返程保障工作等文件的通知

各地级以上市人民政府，省春运工作领导小组各成员单位，省交通集团有限公司，省航运集团有限公司，省公路事务中心、省航道事务中心、省道路运输事务中心：

现将《国家发展改革委办公厅关于加强雨雪天气有效应对切实做好春节返程保障工作的通知》（发改电〔2019〕71号）、《交通运输部办公厅关于进一步做好春运后半程保障工作的通知》（交办运明电〔2019〕14号）以及李小鹏部长批示抄清转发给你们，并将有关事项一并要求如下：

**一、克服松懈思想，圆满完成任务。**当前我省春运工作总体平稳有序，但春节返程高峰期交通安全形势依然比较严峻，各地、各有关单位要切实采取有效措施，全力做好春运后半程各项交通

运输保障工作，确保人民群众出行安全、顺畅。要及时关注天气情况，提前做好防范准备；要高度负责、履职尽责，确保交通运输安全；要千方百计、尽心尽力继续做好春运交通运输工作；要按照“高效春运、平安春运、智慧春运、温馨春运”工作目标，全力以赴，进一步加强安全管理工作，把各项方案和措施落到实处，确保圆满完成春运各项工作任务。

**二、紧盯关键环节，开展专项治理。**各地、各有关单位要认真梳理节后春运工作存在的难点问题，进一步加强整治，坚决杜绝群死群伤事故发生。一是公安交警、交通运输部门以及高速公路业主要针对节后返程拥堵点联合采取措施，缓解拥堵压力；二是各地要重点抓好客流疏导工作，通过延长地铁、公交以及客运站场开通时间、调配出租汽车、加开客运班车等多种方式解决节后返程旅客夜间疏运问题；三是交通运输部门要督促运输企业加强司乘人员的培训教育，强化安全意识，严禁疲劳驾驶和超载等违法行为。各大客运场站要加大“三品”检查力度，严禁旅客携带易燃、易爆和危险品出行；四是公安交警部门要加强各值勤点的执法检查，重点开展超载和疲劳驾驶等违法行为的查处。

**三、加强应急沟通，提高应急防范。**各地、各有关单位要加强应急沟通工作，既强调分工合作，又要形成合力，进一步提升安全防范和应急处置能力，立足“防”、及时“处”，共同把节后春运工作做实做好。

**四、做好值班值守，落实报送制度。**各地、各有关单位要认真落实春运期间值班工作的有关要求，工作中遇到重要情况或需

省春运工作领导小组协调的事项，请及时联系省交通运输厅。

附件：1. 发改电〔2019〕71号

2. 交办运明电〔2019〕14号

3. 李小鹏部长批示抄清



公开方式：主动公开

抄送：国家发展改革委、交通运输部，省委办公厅、省府

办公厅。